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III. ročník rybárskych slávností 
a slávnostne otvorenie   
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23. mája sa v našej obci opäť uskutočnila 
jedna zo zaujímavých a zároveň 
slávnostných akcií. Pod kuratelou obce 
sa uskutočnilo slávnostné otvorenie 
viacúčelového ihriska v areáli našej 
základnej školy, ktoré bolo vybudované 
za významnej finančnej pomoci Úradu 
vlády SR, Nadácie Slovenského 
plynárskeho priemyslu a našej obce. 
Ihrisko s umelým trávnikom o rozmeroch 
36 x 18 metrov bude slúžiť všetkým 
našim občanom a významne rozšíri 
možnosti športovania a oddychu 
v našej obci. Záujemcovia si tu môžu 
zahrať minifutbal, basketbal, volejbal, 
tenis, či badminton. Na slávnostné 
otvorenie bol pozvaný aj predseda 
vlády SR pán Robert Fico. Pre pracovné 
zaneprázdnenie však napokon svoju 
návštevu odriekol. Otvorenia sa zúčastnil 
celý rad významných osobností nášho 
regiónu a celé podujatie bolo sprevádzané 
kultúrnym programom, ktorý pripravili 
naše deti. Otvorenie ihriska bolo 
sprevádzané aj vystúpeniami mladých 
športovcov – futbalistov. Slávnostnú 
sobotu obohatilo aj športovo-oddychové 
podujatie v doobedňajších hodinách 
– III. ročník rybárskych pretekov, ktoré 
sa konali na brehu Čiernej vody v centre 
našej obce. Súťaž bola organizovaná pod 
rozhodcovskou taktovkou profesionálov 
zo Slovenského rybárskeho zväzu. 
Podujatia sa zúčastnilo 34 pretekárov 
v troch kategóriách – muži, ženy 
a mládež. Mužskú súťaž vyhral Michal 
Valkár, ženskú – Iveta Gašparová 
a mládežnícku Juraj Horváth. Počas 
celej akcie boli otvorené predajné stánky 
s miestnymi špecialitami a osviežujúcimi 
nápojmi. Celá akcia bola zavŕšená 
večerným majálesom na Sigotke. Naši 
občania sa mali opäť možnosť príjemne 
sa zabaviť a zatancovať si v kruhu 
priateľov a známych. 
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Úvodník

Vážení  
spoluobčania 
milí priatelia! 

 
Do nového roku 2009 viacerí ob-
čania vstupovali s optimizmom v 
presvedčení, že tento rok nebude 
pre nás tak dramatický, ako sa valila vlna veľkej celosve-
tovej ekonomickej krízy, aspoň že nie v našom regióne, 
vychádzajúc z dostatku pracovných príležitostí v ňom. 
Určite sa znížil rast hospodárskeho produktu, čo poci-
ťujeme aj v našej obci v rámci prideľovania podielových 
daní od štátu. Tieto financie chýbajú najmä na opravu 
a údržbu obecných budov, základnej a materskej školy, 
komunikácií a v iných potrebných činnostiach pre ďalší 
rozvoj obce. 
Každý optimista verí, že príde k zlepšeniu. Preto pre rok 
2009 sme neupravovali (nezvyšovali) dane z nehnuteľ-
ností, čo by sa dotklo všetkých vlastníkov nehnuteľnos-
tí. Miestne dane ostali na úrovni roku 2004, pričom v 
okolitých obciach a mestách miestne dane za sledované 
obdobie podstatne vzrástli. 
Trend rozvoja obce sa snažíme udržať na patričnej úrov-
ni aj získavaním finančných prostriedkov od subjek-
tov, ktoré poskytujú nenávratné finančné prostriedky. 
Jedným z nich je Nadácia slovenského plynárenského 
priemyslu, ktorá nám poskytla finančné zdroje na výs-
tavbu viacúčelového ihriska pri základnej škole, zároveň 
Nadácia SPP bola sponzorom na opravu a reštaurovanie 
barokovo secesného mosta. Ďalej získavame financie z 
grantov EÚ a od domácich sponzorov.                       
Vedenie obce vytvára podmienky tak, aby bola obec čis-
tá, upravená a príťažlivá pre všetkých občanov a jej náv-
števníkov. V prvom polroku bolo naplnených 26 veľko-
kapacitných kontajnerov, vykonal sa odvoz haluzí, zber 
bielej techniky a iné. Úspešne sme ukončili spracovanie 
územného plánu obce - zmeny a doplnky, ktoré určujú 
ďalší rozvoj obce, hlavne na výstavbu rodinných domov, 
vyčlenené územie pre priemysel a výstavbu kultúrno- 
športových zariadení. Ďalej sa spracoval vykonávací 
projekt na multifunkčnú halu pri základnej škole s ka-
pacitou 350 miest, ktorú bude možné využiť na športové 
účely a kultúrne aktivity. V súčasnom období sa na ňu 
zabezpečuje stavebné povolenie a v prípade získania fi-
nančných zdrojov budeme pripravení začať s jej výstav-
bou. 
V rámci záchrany a obnovy kultúrnych pamiatok po-
darilo sa nám, cez jednotlivé pamiatkové inštitúcie po 
vydokladovaní všetkých odborných posudkov, vyhlásiť 
kamennú skulptúru v barokovom slohu, sochu svätca 
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Jána Nepomuckého za národnú kul-
túrnu pamiatku. 
Pri vymenovávaní rôznych aktivít po-
čas sledovaného obdobia podarilo sa 
v spolupráci so spoločenskými orga-
nizáciami dosiahnuť významné úspe-
chy, napríklad naši dobrovoľní hasiči 
- ženy postúpili do krajskej súťaže, 
kde budú bojovať o postup do celoslo-
venskej elity dobrovoľných hasičských 
zborov. Ďalšiu radosť nám pripravili 
futbalisti, ktorí vyhrali súťaž Brati-
slavského zväzu v IV. lige a postúpili 
do III. ligy, čo sa v histórií nášho fut-
balu stalo po prvýkrát, čím nasledujú 
našich dorastencov v ich dosiahnu-
tom minuloročnom úspechu. Vedeniu 
MŠK, trénerom a hráčom za dobrú 
reprezentáciu našej obce patrí srdeč-
ná vďaka ako aj nášmu dobrovoľnému 
hasičskému zboru.
V prvom polroku naši občania sa zú-
častnili volieb na post prezidenta SR 
a volili sme našich zástupcov do Eu-
rópskeho parlamentu, na jeseň t. r. sa 
opäť zídeme, kedy budeme voliť župa-
na – predsedu a poslancov Bratislav-
ského samosprávneho kraja.
V našej obci v zmysle zákona číslo 
596/2003 Z.z. o štátnej správe a škol-
skej samospráve prišlo k vymenova-
niu novej riaditeľky základnej školy 
p. Mgr. Valérie Klučárovej a riaditeľ-
ky materskej školy p. Ivety Skalskej. 
Bývalá riaditeľka ZŠ p. PaedDr. Dag-
mar Paszková už nekandidovala. Za 
jej dlhoročné pôsobenie na čele našej 
základnej školy, za príkladnú a obeta-
vú prácu, dovoľujem si v mene našich 
spoluobčanov a jej žiakov verejne sa 
jej poďakovať a popriať jej v ďalšom 
živote veľa zdravia a úspechov.
V závere môjho príhovoru chcem 
všetkým našim spoluobčanom a pri-
ateľom popriať do nastávajúcich dní 
veľa pekných a príjemných chvíľ. Zá-
roveň si Vás dovoľujem pozvať na IV. 
ročník Kráľovských slávností, ktoré 
pripravujeme na deň 12. septembra 
2009 s bohatým kultúrno-športovým 
programom.

Alojz Koiš, starosta obce

Na Žitnom ostrove
Miroslav Daniš

Kráľová pri Senci sa nachádza na Žitnom ostrove, ktorého úze-
mie sa rozprestiera medzi Bratislavou a Komárnom, v poriečí Du-
naja a Malého Dunaja. Žitný ostrov je najväčší riečny ostrov Euró-
py. Jeho hranice sa v priebehu stáročí menili v závislosti od posunu 
riečnych ramien Dunaja, ktoré vytvárali na svojom území stovky 
ostrovov a ostrovčekov s osobitou klímou a prírodnými podmien-
kami. Na jeho území dnes žije prevažne zmiešane slovenské a ma-
ďarské obyvateľstvo a tak aj historické názvoslovie tohto ostrova 
má viacero jazykových podôb. Maďarské pomenovanie pre tento 
najväčší európsky riečny ostrov je Csallóköz, ktoré dostal podľa 
názvu rieky Csalló/Csarló, ktorý označovala dnešný Malý Du-
naj. Nemecký výraz Grose Schüttinsel znamená v podstate „veľký 
nánosový ostrov“. Dnešný slovenský názov Žitný ostrov vznikol 
po roku 1919 a nepoukazuje na tunajšie pestovanie obilia, ale je 
v podstate prekladom nemeckého názvu. V historickom slovníku 
Antona Bernoláka z roku 1825 sa aj v slovenskom jazyku používal 
názov Čalokez. Žitný ostrov sa delí na časť bývalej Komárňanskej 
župy ( Dolný Žitný ostrov ) a žitnoostrovskú časť bývalej Bratislav-
skej župy (Horný Žitný ostrov). 

Žitný ostrov bol pred úpravou vodných tokov a meliorizáciou, 
ktorá sa začala realizovať od konca 19. storočia územím s mimo-
riadne bohatým vodstvom. Krajinu členili mnohé bočné ramená, 
spestrovali menšie či väčšie jazerá a pramene. Pred melioráciou ur-
čovali obraz krajiny aj mimoriadne pestro sa vinúce desiatky ostro-
vov v povodí tunajších riečísk Dunaja. Z rôznych opisov Žitného os-
trova z 19. storočia sa dozvedáme: Kde vo veľkých množstvách plávali 
vodné vtáky, tam dnes lenivo rozoráva brázdy parný pluh; kde pred 
polstoročím veselo lovili ryby, tam sa dnes rodí najlepšia pšenica. Žitný 
ostrov bol plný vôd, trasovísk, šašiny. tŕstia, všetkých druhov prasličiek, 

Ulička v Tehelni na zač. 20. storočia
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vodného vtáctva. 
Jeho močaristý obraz 
sa zmenil vďaka čin-
nosti melioračných 
spoločností, ktoré 
vznikli na konci 19. 
storočia.

Autori, píšuci 
o tomto regióne 
vždy zdôrazňovali 
obdivuhodné bo-
hatstvo rýb v tunaj-
ších vodách. Popri 
prirodzených spô-
soboch a možnos-
tiach lovu rýb po-
merne skoré údaje 
svedčia o tom, že 
na panských a cir-
kevných statkoch sa 
zakladali aj umelé 
rybníky.

Z hľadiska štruktúry osídlenia sa Dolný a Horný 
Žitný ostrov nápadne od seba odlišujú. Pre Dolný Žit-
ný ostrov sú vďaka prírodným podmienkam a ničivým 
tureckým vojnám zo 16.-17. Storočia charakteristické 
obce s rozľahlým chotárom, veľkým počtom obyvateľ-
stva a hromadnou zástavbou. Pre Horný Žitný ostrov 
je charakteristická štruktúra osídlenia z malých obcí, 
ktoré majú často korene ešte v dobe raného a vrchol-
ného stredoveku. Mnoho dedín s malým chotárom leží 
občas tak blízko seba, že cudzí návštevník ich takmer 
nerozozná. Napríklad naša obec bola už od stredove-
ku vlastne troma dedinami a k spojeniu prišlo až v 20. 
storočí (Kráľová, Krmeš, Malý Krmeš-Apacza Ker-
mesd, Pap Kermesd).

Čo sa týka staviteľstva Žitného ostrova, najmä na 
vodnatých územiach dominovali do začiatku 20. sto-
ročia hlinené stavby, ktorých steny boli zhotovené 
z prútia, omazaného hlinou. Kostru, tvoriacu základ 
domu, zvonka i zvnútra hrubo omazali hlinou, takže 
hrúbka steny mohla dosiahnuť aj 50 – 80 cm. V tých 
častiach Žitného ostrova, kde povodeň natoľko nehro-
zila, respektíve po melioračných úpravách od konca 
19. storočia stavali domy aj z hliny a nepálených tehál. 
V priebehu 20. storočia sa do popredia dostávalo sta-
vanie domov z tehál. Tehly vypaľovali obvykle na mies-
te, na úrovni domáckeho remesla. Najrozšírenejší typ 
obytného domu bol trojpriestorový (predná izba/čistá 
izba - pitvor/kuchyňa – zadná izba/komora), v chu-
dobnejších vrstvách dvojpriestorový ( izba, pitvor). 
Ohnisko sa nachádzalo v kuchyni, ktorá sa otvárala 

z pitvora. Odtiaľ vykurovali aj pec umiestnenú v izbe. 
Zariadenie izby malo tradičné rohové rozmiestnenie 
– v protiľahlom rohu k peci bol umiestnený stôl s ro-
hovými lavicami a dvoma stoličkami. Parcely medzi 
domami boli oddelené prúteným plotom. V období 
medzi dvoma svetovými vojnami si bohatší gazdovia 
dávali robiť už aj murovanú ohradu. Od 60. tych rokov 
sa rozšírili ploty zhotovované zvarením železných rúr, 
tyčí a drôtov v tvare slnečných lúčov a iných ozdôb. 
Okolo domov bolo vidieť hospodárske stavby: plevní-
ky, stodoly, homolovité pece na pečenie chleba, veľké 
okrúhle stavby s prútenými stenami postavené v cho-
tári pre kone. 

V práci jedného z významných maďarských his-
torikov z konca 19. storočia (Ortvay, 1899) sa do-
zvedáme o chove domácich zvierat na Žitnom ostro-
ve nasledovné: „Na úseku chovu dobytka tu možno 
pozorovať radostné pokroky. Najviac to platí pre chov 
oviec, predovšetkým na veľkých hospodárstvach, ako sú 
ovčiarstva v Hamuliakove, Bernolákove, Kráľovej pri 
Senci, Veľkom Bieli, Voderadoch, Rohovciach, Miero-
ve, Kračanoch, Tomášikove a v Seredi. Tu sa namiesto 
u nás pôvodne chovaných oviec s hrubou srsťou už všade 
chovajú ovce s jemnou alebo stredne jemnou srsťou, čo 
sa stalo významným ekonomickým činiteľom. Prekvitá 
aj chov hovädzieho dobytka a ošípaných. Kozy chova-
jú prevažne len chudobnejšie vrstvy. Avšak značný je 
Žitnom ostrove najmä chov hydiny.“ Zároveň s ovca-
mi prišli na toto územie aj nemeckí, respektíve českí 
a moravskí odborníci ovčiari. Pravdepodobne aj vďaka 
ich sprostredkovaniu a vplyvu sa na Žitnom ostrove 
udomácnil a rozšíril kult svätého Vendelína, patró-
na chovateľov dobytka a zvierat. Ďalším významným 
svätcom, ktorého kult je tu výrazne rozšírený je sv. Ján 
Nepomucký. Sotva sa tu nájde rímskokatolícka obec, 

Tradičný dopravný prostriedok – drevený voz s konským zá-
prahom.

Rybár z Kráľovej (Štefan Tóth)
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na území ktorej vy nestála socha tohto svätca, ochra-
ňujúceho proti vodnému nebezpečenstvu. Prekvitajúci 
život rybárov, lodníkov a mlynárov mu tento priestor 
určite vytváral a uprednostňoval jeho uctievanie.

Žitný ostrov sa vďaka úprave vodných tokov a me-
liorizáciám stal na začiatku 20. storočia zásobárňou 
pšenice pre celú krajinu. V tomto období bol drevený 
pluh nahradený železným, pričom samozrejme ešte 
po desaťročia sa vedľa železných pluhov používali aj 
drevené a polodrevené. Pri kosení obilia, predovšet-
kým pšenice na prelome 19. a 20. storočia oproti ťatiu 
kosákom prevládalo kosenie kosou. Na Žitnom ostro-
ve sa používala kosa s dvoma rúčkami. Zo spôsobov 
získavania zrna mlátenie a tlačenie postupne vystrie-
dala mláťačka s gepľom na konský pohon. Prvé par-
né mláťačky sa začali používať v poslednom desaťročí 

19.storočia

a na začiatku 20.storočia sa už takmer v každej väčšej 
obci vytvorili mláťačkové spoločnosti, ktoré gazdom 
mlátili obilie za „podiel“. Obilie sa na Žitnom ostrove 
uskladňovalo prevažne v obilných jamách. Zhotovova-
li sa obvykle v tvare hrušky a vystieľali sa slamou. Tie 
zvyčajne kopali v plevníku, neskôr v stodole. V rámci 
hospodárenia na poliach sa úzko viaže mlynárstvo. Po 
celom Žitnom ostrove boli rozšírené dva typy mlynov. 
Jeden lodný mlyn a druhý kolový vodný mlyn. Podsta-
tou lodného mlyna bolo, že celé mlecie zariadenie sa 
pripevňovalo na dvoch člnoch. Lodný mlyn bol upev-
nený na oboch brehoch, alebo bol zakotvený o dno 
rieky.

Nakoniec sa treba zmieniť aj o domáckej výrobe. Na 
Žitnom ostrove sa príliš nevenovali rezbárstvu na ume-
leckej úrovni, zato pleteniu košíkov sa v podstate rozu-
mel každý roľník. Z vŕbového prútia, ktoré v tejto ob-
lasti hojne rástlo, zhotovovali rôzne košíky s plochým 
dnom, košíky s uchom, cedidlá na mušt a iné. Vyrábali 
ich predovšetkým pre vlastnú potrebu, prípadne pre 
potreby svojej širšej rodiny. Pre trh vyrábali spravidla 
len v menšej miere a pletenie košíkov považovali iba 
za doplnkovú činnosť v zimnom období vedľa svojho 
hlavného zamestnania, ktorým bolo poľnohospodár-
stvo, či riečna plavba. Bežné v každej dedine bolo aj 
spracovanie konopí a až po získanie priadze sa všetky 
úkony robili vlastnoručne, doma. Tkanie však robili 
už obvykle tkáči. Tkáčstvo bolo vo viacerých obciach 
Žitného ostrova (aj v Kráľovej) živým remeslom ešte aj 
v prvých desaťročiach 20.storočia.

Na Žitnom ostrove mala dôležitú úlohu lodná do-
prava. Predurčovali ho k tomu prírodné podmienky, 
veď na jednotlivé ostrovy v dunajských zátokách sa 
bolo možné dostať len na člne, alebo kompou. Dôleži-
tú úlohu zohrávali aj pri rybolove. Používali sa rôzne 
druhy člnov. Dávnejšie sa používali loďky, vydlabané 
z jedného kmeňa stromu. Pri suchozemskej preprave 
sa požívali predovšetkým vozy. Charakteristické boli 
tým, že mali dohora ohnuté bočnice, ktoré opierali 
štyri lieče. Bočnice mali buď obdĺžnikovitý tvar, ale-
bo sedlový tvar, ktorý bol využívaný na dopravu osôb. 
Postupne sa začali objavovať viaceré miestne typy vo-
zov, ktoré sa využívali na prepravu tovaru, ale aj ľudí. 
Ich tvary sa často prispôsobovali práve  účelu, na ktorý 
slúžili. Voz na prepravu ťažkých nákladov bol omno-
ho masívnejší a namiesto koní ho ťahali voly. Ženy na 
prepravu tovaru veľmi často používali batohovú plach-
tu, ktorá bola zhotovená z hrubšieho plátna. Prenášali 
v nej plodiny z chotára a v parádnejších (z bavlneného 
plátna) tovar na trh alebo jarmok. Nosili v nej aj obed 
pre pracujúcich na poli.Parná mláťačka v Krmeši ( r.1927)

Z prútia 
vyrábali aj 

stoličky (na 
dvore  

v Kráľovej)
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Vážený pedagogický zbor,  
prevádzkoví zamestnanci, milí žiaci !

Tak ako každý rok na konci školského roka ste si 
prevzali z rúk svojich triednych vyučujúcich vysved-
čenie a hurá na prázdniny.

Niekto dnes dostáva svoje prvé vysvedčenie na tej-
to škole a niektorí žiaci svoje posledné a vlastne  ním 
uzatvárajú jedno obdobie života a to je ukončenie štú-
dia na základnej škole. Dovoľte mi teda, aby som vás 
oboznámila s výsledkami a činnosťou na našej škole 
počas celého školského roka.

Pedagogická rada 22.6.2009 rozhodovala o pros-
pechu, dochádzke a správaní našich žiakov. Čo sa tý-
ka dochádzky, za celý školský rok žiaci vymeškali 11902 
hod. čo je v priemere na jedného žiaka 68 hod. Je to až 
alarmujúce číslo a s tým sa musí niečo v budúcnosti 
robiť. Keď berieme do úvahy, že nebola ani chrípková 
epidémia, je to veľmi veľa. Každoročne sa snažím upo-
zorňovať na toto narastajúce číslo aj rodičov. Niektorí 
nedovolia svojim deťom zbytočne vymeškávať vyučo-
vanie, ale sú prípady, kedy rodič dáva jednu ospravedl-
nenku za druhou a často pre maličkosti.

Máme však aj štyroch žiakov, ktorí si zaslúžia po-
chvalu, lebo za celý školský rok nevymeškali ani jednu 
hodinu. Sú to: Dominik Ruman 2.trieda, Filip Mésza-
ros 4. trieda, David Jablonický 7.trieda a Jaroslav Šu-
plata 5.ročník.

Týmto žiakom je venovaná kniha od RZ za výbor-
nú dochádzku.

Nedá mi nepovedať niekoľko slov aj o správaní. 
Nikto z Vašich rodičov vás neposiela do školy aby ste 
robili zle, aby ste ubližovali spolužiakom, hnevali uči-

teľov, škaredo nadávali a predsa to niektorí robíte !
Nikto z vyučujúcich vám nekáže vyrušovať na ho-

dinách, odvrávať starším, používať oplzlé slová. ne-
zdraviť sa, nadávať druhým, povyšovať sa nad slabšími 
a mladšími a predsa to niektorí robíte!

Vlastne týmto ubližujete všetkým dospelým, ktorí 
sa snažia vás vychovávať v dobrom a ešte vám za také-
to správanie dávajú na vysvedčení jednotku.

Na Pedagogickej rade boli odsúhlasené dve pokar-
hania RŠ, jedno pokarhanie tr.uč. a dva prípady zníže-
nej známky zo správania na dvojku. V jednom prípade 
táto dvojka bola za neospravedlnené hodiny, fajčenie 
a porušovanie školského poriadku, v druhom prípade 
za úmyselné poškodenie školského majetku, neskoré 
príchody na vyučovanie, drzé správanie sa, vulgárne 
vyjadrovanie sa a ponižovanie spolužiaka. 

Keby bola Pedagogická rada po incidente siedma-
kov a piatakov na futbalovom ihrisku, tak by tých dvo-
jok bolo určite viac.

No máme na škole aj takých žiakov, ktorí sa sprá-
vajú slušne, plnia si povinnosti do školy a nemusia byť 
napomínaní za vyrušovanie. 

Týmto žiakom je udelené pochvalné uznanie za vý-
borný prospech a správanie od triednych vyučujúcich.

V ďalšej časti môjho príhovoru sa chcem vyjadriť 
k prospechu. Máme na škole 173 žiakov. Z toho dvaja 
neprospeli. Jeden žiak opakuje ročník a jedna žiačka 
má opravný termín z jedného predmetu v auguste.

Najlepší žiaci, ktorí prospeli s vyznamenaním sú: 
1. trieda: Adriana Hanajíková, Patrik Blaho, Tim-

ko Petrík, Katka Čepelová, Emka Konečná, Veronika 
Mátheová, Lucka Hrbíková a Monika Koišová.

2. trieda: Sonička Augustovičová, Andrejka Beň-
ková, Martinka Beňková, Natálka Fábryová, Simon-
ka Heričová, Kristián Jablonický, Saška Kocsisová, 
Romanko Koiš, Jakub Kollár, Filip Max Knut, Maťko 
Kubovčák, Dominik Ruman, Samko Šebok, Dominika 
Turániová, Martinka Áčová a Miško Vrbovský.

3. trieda: Rebeka Baricová, Natália Benovičová, 
Miška Boldišová, Emka Boldišová, Rebeka Čepelová, 
Andrej Koiš, Adam Máthe, Sára Megová, Vanessa Re-
paská, Broňka Szikhartová,

4. trieda: Veronika Briestenská, Nikolka Horvát-
hová, Andrejko Szikhart, Barborka Senková, Tomáš 
Očovský

5. trieda: Laura Augustovičová, Matúš Bobrík, Samuel 
Deák, Nikolas Gräczer, Jaroslav Kozanjuk, Samuel Novo-
ta, Ivana Hincová, Jaroslav Šuplata a Cindy Támová

Tento školský rok dostávam vysvedčenie aj ja!

Život okolo nás

Vystúpenie žiakov na Deň matiek
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6. trieda : Nikolas Etienne Daniš, Mirka Hincová, Si-
monka Takáčová. Inka Blažeková a Michaela Turancová

7. trieda: David Jablonický, Richard Pavle, Romilda 
Tengeriová, Valentína Tomšíková, Jaroslava Weiszerová,

8. trieda: Lenka Deáková, Silvia Leczkiová, Daniela 
Bobríková, Branislav Križko, Natália Lendelová, Ber-
nard Ruman, Michael Štiglic, 

9. trieda: Tomáš Barica, Martina Juričeková, Zuza-
na Tomášková, Samuel Koterec, Lukáš Račko, Matej 
Šuplata, 

Býva tradíciou, že na záver roka bilancujeme aj 
všetky akcie, ktoré počas roka prebehli na škole. Je ich 
viac ako 50 a tak budú prílohou tohto prejavu a mô-
žete sa s nimi stretnúť aj v našom školskom časopise 
Glóbus. Niektoré boli realizované na pôde školy a na 
niektorých sa naši žiaci zúčastnili na okresných ale-
bo obvodných kolách. Tí, čo školu reprezentovali, boli 
odmenení knihou od RZ. Sú to žiaci: 

1.roč.: A. Hanajíková, V. Mátheová, A. Sedláriková,
2.roč.: A. Beňková, M. Áčová, D. Turániová, 
3.roč.: A. Máthe
4.roč.: S. Hvězdová, D. Mészárosová, D. Stanislavo-

vá, R. Blaho, M. Gašparová, D. Šuvadová  
5.roč.: C. Támová, L. Augustovičová
6.roč.: B. Pudmerická, S. Tóthová, M. Turancová, S. 

Takáčová
7.roč.: R.Tengeriová
9.roč.: T. Barica, A. Tornyai, Z. Tomášková, M. Ju-

ričeková.
A keď som už spomenula časopis Glóbus, tak chcem 

poďakovať tým žiakom, ktorí sa podieľali na jeho reali-
zácii spolu s pani učiteľkou Tomáškovou. Potešilo ma 
v poslednom čísle poďakovanie na moju adresu, ktoré 
mi bolo venované pri príležitosti môjho odchodu do 
dôchodku.

Ako som na začiatku spomínala, niektorí dosta-
li svoje prvé vysvedčenie, niektorí posledné na tejto 
škole. Ja dostávam v týchto dňoch tiež vysvedčenie. no 
nie za jeden rok alebo za 9 rokov, ale za 35 rokov prá-
ce v školských službách. Za tieto roky prešli bránami 
našej školy dve generácie. Viacerí žiaci vedia. že som 
učila niektorých ich rodičov a tak môžem aj porovná-
vať, kto bol lepší. Spomínam na všetkých svojich žia-
kov v dobrom a známkou na mojom vysvedčení je ich 
úspech v živote a hlavne to, aké sú na škole ich deti. 
Takže milí žiaci, konajte vždy tak, aby mohli byť rodi-
čia i učitelia hrdí na vaše výsledky, aby sa tešili z vašich 
dobrých skutkov a mali radosť, že vás majú.

V závere svojho príhovoru, by som chcela oznámiť 
našim žiakom, že po mojom odchode do dôchod-

ku a na základe výsledkov výberového konania je od 
1.júla vymenovaná do funkcie riaditeľky pani zástup-
kyňa Mgr. Valéria Klučárová. Pani zástupkyňa stála po 
mojom boku vo vedení školy 12 rokov, vie presne, kde 
potrebuje škola opravy, pozná všetky pozitívne i nega-
tívne momenty života na škole, pozná žiakov a pozná 
rodičov.

Želám jej v budúcnosti len dobré a bezproblémo-
vé deti ako i taký dobrý pedagogický kolektív ako je 
teraz.

Želám jej príjemnú spoluprácu s Rodičovským 
združením, ktorému srdečne ďakujem za aktívnu prá-
cu počas školského roka a za ich krásnu spomienku, 
ktorú mi venovali prostredníctvom svojej predsed-
kyne pani Boldišovej. Ďakujem za spoločné akcie aj 
predchádzajúcej predsedkyni pani Očovskej, ktorá ma 
milo prekvapila osobným poďakovaním a nádhernou 
kyticou.

Nakoľko ja odchádzam zo zamestnania až 31. au-
gusta budem mať ešte možnosť sa s kolegami a pra-
covníkmi školy rozlúčiť. Chcem im však touto cestou 
srdečne poďakovať za námahu a vynaložené úsilie 
v tomto školskom roku a zaželať im príjemnú dovo-
lenku, zaslúžený oddych a nevyčerpateľný optimizmus 
do ďalšieho obdobia práce s deťmi.

Účastníci výletu na Moravu

V zologickej záhrade v Zlíne
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1. 13.9.2008, Kráľovská slávnosť – preteky na cyklotrase, 
tenisový turnaj, program

2. 16.9.2008, Exkurzia do Komárna – prehliadka 
Námestia Európy (projektové vyučovanie 7. a 8.roč.), 
športová aktivita – kúpalisko Veľký Meder

3. 22. 9.-1. 10.. Škola v prírode 2.-4.roč.
4. 7.10.2008, Kúzelné divadlo – vystúpenie p.Winklera 

– zúčastnila sa celá škola
5. 8.10.2008, Súťaž Mladý záchranár – žiaci 9.ročníka 

– obsadili III. miesto
6. 13.10.2008, Beh zdravia Senec – zúčastnilo sa 48 žiakov 

II.-VIII. ročníka
7. 14.10.2008, Futbalový turnaj Senec – 12 žiakov – II. 

miesto
8. 15.10.2008, Návšteva Požiarnej zbrojnice v Kráľovej p/S 

2. a 3. ročník
9.  16.19.2008, Prezentácia stredných škôl v Senci 

– zúčastnil sa 9.ročník
10. 27.9.2008, Účasť na 110. výročí založenia Požiarneho 

zboru 
11. 20.10.2008, V rámci OČaP žiaci II.stupňa – návšteva 

Požiarnej zbrojnice Senec
12. 21.10.2008, Exkurzia do Modry 7. a 8.roč. návšteva 

Majoliky a izby Ľ.Štúra
13. 23.10.2008, Účasť na televíznej súťaži Góóól - 35 žiakov
14. 28.10.2008, Kultúrny program pre dôchodcov – 20 

žiakov
15. 31.10.2008, Výstup na Homolu – víkendový výlet 32 

detí + 7 dospelých 
16. 3.11.2008, Bábkové divadlo Snehulienka – žiaci I.roč.
17. 10.11.2008, Filmové predstavenie Senec „O zatúlanom 

klaunovi“
18. 16.11.2008, Divadelné predstavenie „Mrázik“ Bratislava 

– 50 detí + dospelí
19. 16.11.2008, Detská svätá omša – piesne, divadielko 

– 14,00 hod, 2.-4.roč.
20. 20.11.2008, Vystúpenie ZUŠ zo Senca s programom pre 

1.-5.roč.
21. 5.12.2008, Vystúpenie folklórneho súboru „Červené 

jabĺčko“ z Rovinky
22. 12.12.2008, Kultúrny program pre dôchodcov – 16 detí
23. 13.12.2008, Kráľovský advent – kultúrny program, trhy
24. 21.1. 2009, Privítanie detí na zápis na OÚ – program 

ZŠ
25. 2.2.-8.2., Lyžiarsko-výchovno-výcvikový kurz 30 žiakov 

– Fačkovské sedlo
26. 26.2. 2009, Bábkové divadlo BA „Objavenie Ameriky“ 

– žiaci 1.-5.roč.
27. 3.3. 2009, Akrobaticko-magická show – 1.-9.roč. 

v telocvični

28. 23.3. 2009, Výchovné pásmo na tému Šikan(ova)nie 
– všetci žiaci

29. 3.4. 2009, Výstava k Veľkej noci – najoriginálnejšia 
kraslica

30. 8.4.2009, Školské kolo súťaže Hviezdoslavov Kubín 
– poézia, próza

31. 8.4. 2009, Obvodné kolo matematickej olympiády – 2 
žiačky 

32. 21.4.2009, Návšteva mestskej knižnice Senec V. a VI.
ročník

33. 21.4.2009, Hviezdoslavov Kubín – okresné kolo – 5 
žiakov

34. 7.5. 2009, Zdravotnícka súťaž – okresné kolo – I.miesto 
35. 10.5. 2009, Deň matiek – kultúrny program
36. 12.5.2009, Spevácka súťaž „Slávik Slovenska“ v Senci 2 

žiačky
37. 30.4.2009, Beh M.R.Štefánika – Ivánka pri Dunaji 6 

žiakov + 2 žiačky
38. máj 2009, Výstava prác žiakov o fyzike a astronómii
39. jún 2009, Výstava prác detí ŠKD
40. 23.5.2009, Otvorenie multifunkčného ihriska – 

program
41. 1.6.2009, MDD na škole – Deti deťom – program, 

súťaže, turnaje
42. 2.6.2009, Filmové predstavenie „Peklo s princeznou“ 

všetci žiaci
43. 6.6.2009, Obecný deň detí – činnosti na stanovištiach
44. 15.6.2009, Rakúsko, Národný park Lužné lesy, 

kúpalisko Hainburg 6., 8.roč.
45. 18.6. 2009, Školský výlet – Rakúsko – Národný park, 

kúpalisko 5.7.9.roč.
46. 25.6.2009, Školský výlety 1.a 3. roč. Jelka – mlyn
47. 29.6.2009, Školský výlet 4.ročník Jelka - mlyn
48. jún 2009, Poznávanie prírody – Maholanský les 2.roč.
49. rok 2009, Olympiády: matematická a biblická. 
Pytagoriáda, mat. súťaž MAX
50. 26.6.2009, Beh olympijského dňa „Behom proti 
drogám“ všetci žiaci

Bol to školský rok skutočne bohatý na akcie, súťaže a po-
dujatia. Ďakujem vyučujúcim za prípravu na olympiády 
a súťaže, za realizáciu podujatí ako i bezpečný dozor.
Ďakujem Rodičovskému združeniu za finančnú po-
moc pri niektorých akciách a verím, že v budúcom 
čísle si nájdeme článok aj o ich aktivitách. Manželom 
Hrbíkovým patrí poďakovanie za odvoz detí na výlet 
a pánovi Chromekovi za cukríky podávané letecky na 
Deň detí!

PaedDr. Dagmar Paszková

Akcie v školskom roku 2008/2009



Kráľovské zvesti �-2/20098 Kráľovské zvesti �-2/2009

Život okolo nás

Boli toho svedkami i žiaci, členovia Detskej organizá-
cie Fénix pri ZŠ v Kráľovej pri Senci, keď sa rozhodli 
zúčastniť sa poznávacieho zájazdu v dňoch 30. a 31.V. 
2009.
Cieľom ich cesty bola návšteva ZOO v Zlíne, ubyto-
vanie v rekreačnom zariadení vo Veľkom Meziříčí – 

v krásnom horskom prostredí, návšteva jaskyne Pun-
kevní a priepasti Macocha.
Keď v sobotu odchádzali zo svojich príbytkov ešte ne-
tušili, ako duševne a vedomostne obohatení sa vrátia 
domov.
Na svoje zážitky takto spomínajú: 

Z činnosti detskej organizácie Fénix

Prírody sa môžeš dotýkať iba srdcom
Školský výlet na Moravu sprevádzali miestami slnečné 
i upršané chvíle, ktoré nám našu náladu v žiadnom prí-
pade nepokazili. Veľmi sme sa tešili na ZOO v Zlíne, 
lebo je väčšia ako bratislavská. Je to zoologická záhrada 
kontinentov. Za jeden deň sme mohli spoznať vyše 200 
druhov zvierat z Afriky, Ázie, Austrálie a Južnej Ameri-
ky. V Yucatanovej záhrade sme prežili skutočnú atmo-
sféru tropického dažďového lesa so svojimi zvieratami 
a typickými rastlinami. 
Nad našimi hlavami lie-
tali exotické vtáky a po-
darilo sa nám pohladkať 
voľne poskakujúce opice.

Počas prehliadky 
ZOO sme sa prechádza-
li vo vyše 200 ročnom 
zámockom parku, ktorý 
patrí medzi najcennejšie 
na Morave. Spoznávali 
sme a obdivovali dre-
viny a byliny z Európy, 
Ázie i Severnej Ameriky 
a dokonca aj z doby di-
nosaurov. Pýchou parku 
je zámok Lešná z roku 
1887-1894.

Naše sobotňajšie putovanie skončilo v romantickom 
zalesnenom údolí rieky Oslava v rekreačnom stredisku 
Nesměř, asi 5 km od Veľkého Meziřičí. Po ubytovaní sme 
sa v jedálni spoločne navečerali a zostal nám čas aj na 
večernú prechádzku v areáli, ktorý obklopujú husté lesy 
a zurčiaci potôčik, raziaci si cestu skalnatými balvanmi.

V nedeľu po vynikajúcich raňajkách sme sa už veľmi 
tešili na návštevu Moravského krasu. Je to mimoriadne 
bohaté územie ihličnatých a listnatých lesov. Ich tajom-
nú atmosféru a vôňu sme prežívali na turistickej ceste 
k najnavštevovanejšej jaskyni Punkevní. Totiž medzi 
typické fenomény Moravského krasu patria i rokliny 
a podzemné priestory s kvapľovou výzdobou. V cieli nás 
čakalo rozprávkové prostredie stalagmitov, stalaktitov 
a stalagnátov. Avšak odmenou nám bola plavba „mok-
rou časťou“ jaskyne. Naši sprievodcovia nás obohatili 
o zemepisné vedomosti a so svojimi vtipnými poznám-
kami spríjemnili plavbu. 

Asi najväčším zážitkom každého z nás bola cesta ka-
bínkovou lanovkou k priepasti Macocha, ktorá vznikla 
postupným zrútením mohutných jaskynných priestorov. 
Je vraj najhlbšia v strednej Európe v kategórií „Light 
hole“. Rozloha priepasti je zhruba 174 x 76 m, hĺbka 
138,5 m. Pomenovaná je podľa povesti o zlej macoche, 
ktorej sa táto priepasť stala osudnou – a zaslúžene. Vý-
hľad z tejto výšky bol očarujúci a na spiatočnej ceste la-

novkou sme sa cítili ako 
lietajúce orly, ktoré krú-
žia vysoko nad koruna-
mi stromov. 

Pred sebou sme mali 
už len cestu domov v na-
šich pohodlných autobu-
soch. No v myšlienkach 
sme ešte dlho chodili po 
Morave. Srdečná vďaka 
patrí našim organizáto-
rom, ktorí nám vysvetli-
li, že človek má byť po-
korný voči prírode. Veď 
patrí všetkým. Nielen 
súčasným, ale aj budú-
cim pokoleniam.

DO Fénix

Akcie Detskej organizácie Fénix 
Do Fénix pri ZŠ v Kráľovej pri Senci je veľmi ak-

tívnou organizáciou. Priblížime Vám niektoré aktivity 
počas školského roka 2008/2009:

9.10.2008 Strašiáda – 56 detí vyrobilo z tekvíc 48 
strašidiel

5.12.2008 Mikuláš navštevuje triedy
Mikulášska diskotéka

3.12.2009 Karneval - 67 masiek
31.5.2009 Výlet na Moravu 74 detí a 

15 dospelých
29.6.2009 Detský maratón
6. - 11.7.2009 Detský tábor Záhorie 
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Ani po veľkolepých oslavách 110. výročia založenia 
DHZ v Kráľovej pri Senci činnosť nášho zboru neutích-
la. Od začiatku školského roka sme dali dokopy družstvo 
mladých hasičov „Plameňákov“ z radov žiakov. O tom. že 
„jablko nepadá ďaleko od stromu“ sme sa presvedčili aj tu. 
Medzi mladých hasičov sa prihlásil aj najmladší člen Timko 
Petrik, syn našej členky Eriky Petrikovej. Takisto do druž-
stva patria aj vnučky / Ivanka a Adrianka Hincové/ a vnu-
kovia /Roman a Patrik Blahoví/ bývalého veliteľa hasičov 
Jána Šimoniča. A to, že sa medzi mladých prihlásil a Filipko 
Guldan je samozrejmé, veď obidvoch rodičov má vo vedení  
DHZ. Ďalej do družstva patria Simonka Tóthová, Nikolas 
Daniš, Martin a Miro Kočiškoví, Dominik Ruman, Samko 
Minárik, Roman Koiš.

Hneď v začiatku vzniku tohto družstva, zúčastnili sme 
sa na brannom preteku v Blatnom, kde medzi silnou kon-
kurenciou obstáli veľmi dobre, čo im dodalo aj viac elánu 
do ďalšej činnosti. Počas zimných mesiacov sme sa stretá-
vali pravidelne v telocvični, kde sa deti učili teóriu, viazať 
uzly a naberali kondíciu. 

V decembri sme zorganizovali pre nich vianočné pose-
denie, na ktorom každý dostal malý darček, občerstvenie a 
spolu sme sa zabávali.

Vo februári sme mali výročnú členskú schôdzu DHZ, 
na ktorej sa zhodnotila činnosť z predchádzajúceho roka, 
vytýčili sa nové úlohy, ale zvolil sa aj nový veliteľ a strojník.
Veliteľom sa stal Paľko Mesároš a strojníkom Igor Ježovič. 

V apríli sme pre nich pripravili branný pretek na cyklo-
dráhe o pekné vecné ceny a v máji sa zúčastnili na okresnom 
kole mladých hasičov v Pezinku, kde obsadili pekné tretie 
miesto a získali aj pohár za najdisciplinovanejšie družstvo.

Ženské družstvo začalo zimnú prípravu v telocvični na-
beraním kondície, upevňovaním kolektívu čo prinieslo aj 
svoje ovocie. Družstvo žien vyhralo okresné kolo previerok 
pripravenosti hasičských družstiev a tým postúpilo na kraj-
ské kolo. Ďalej sa družstvá mužov a žien zúčastnili osláv 
130. výročia založenia DHZ v Senci, ako aj pohárových sú-
ťaží vo Veľkých Úľanoch a Zálesí.

V máji pri príležitosti osláv sv. Floriána-patróna hasičov, 
zúčastnili sme sa slávnostnej svätej omše v našom kostole, 
kde sme si s ostatnými občanmi pripomenuli obetavosť Flo-
riána, ako aj všetkých generácií hasičov, ktorí zasvätili svoj 
život tejto zmysluplnej, nebezpečnej ale krásnej činnos-
ti, ako je zachraňovanie životov a ochraňovanie majetkov 
pred ohňom, vodou ale aj haváriami a ostatnými živelnými 
pohromami.

S úctou sme zaspomínali aj na hasičov, ktorí nie sú me-
dzi nami a to položením venca a zapálením sviečok pri so-
che sv. Floriána.

Tak ako po iné roky, aj tento rok sme pri príležitosti MDD 
zavítali do materskej škôlky. Deťom sme priniesli darčeky, 
vymaľovánky s hasičskou tematikou, ale hlavne sme im pri-
pravili krásny program na ktorý určite budú dlho spomí-
nať. To, že malá prednáška o hasičoch, požiaroch a ako sa 
správať pri poplachu je pre deti samozrejmosťou, tento rok 
sme im pripravili aj prekážkovú dráhu. vyskúšali si hasičské 

prilby. opasky a potom si prezreli hasičské auto.
Na deťoch bolo vidieť, že sa venujú tejto tematike, lebo 

vedeli odpovede na mnohé otázky, ale boli aj veľmi šikov-
né a disciplinované. Záverom nám odovzdali hasičské auto, 
ktoré pre nás vyrobili z polystyrénu, za čo im ešte raz veľmi 
pekne ďakujeme.   Viera Gašparová

HASIčI V AKcII

Oslavy sv. Floriána

Účastníci osláv sv. Floriána

Na súťaži v Pezinku
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Farské novinky

Média na celom svete, Slovensko nevynímajúc, zau-
jala správa z Ríma. Pápež Benedikt XVI. na záver Roku 
sv. Pavla vyriekol nahlas to, čomu pútnici celé storočia 
verili. Pod oltárom v Bazilike sv. Pavla za hradbami sa 
nachádza autentický hrob apoštola národov. Benedikt 
XVI. doslova povedal: „Zišli sme sa tu, pri hrobe apoš-
tola, ktorého sarkofág, uložený pod pápežským oltárom, 
bol nedávno predmetom vedeckého skúmania: v sar-

kofágu, ktorý nebol ešte nikdy otvorený počas storočí, 
bol urobený malý otvor na sondu, cez ktorú boli zistené 
stopy vzácneho ľanového tkaniva zafarbeného do pur-
purova, laminovaného zlatom ako aj tkanivom modrej 
farby s ľanovými nitkami. Okrem toho malé časti kostí, 
podrobené skúške uhlíka, ktoré svedčia o človeku žijú-
com medzi I. a II. storočím. Z toho, ako sa zdá, sa dá po-
tvrdiť, že ide o pozostatky sv. apoštola Pavla.“ Tieto jeho 
slová rozvírili hladinu médií. Väčšinou tejto správe ve-
novali široký priestor. Táto informácia spolu s ďalšími, 
napríklad oznam o objave najstaršej podobizne sväté-
ho Pavla, či objavenia starobylej jaskyne z čias Ježiša 
vo Svätej Zemi, sú dôkazom toho, že človek neustále 
hľadá svoje korene. Fascinácia minulosťou a hľadanie 
odpovedí bolo jedným z dôvodov aj ďalšej farskej púte. 
Po minuloročnej návšteve Svätej Zeme sme sa vybrali 
putovať do Ríma. 

V pondelok 25. mája 2009 nadišiel čas, kedy sa za-
čala púť Kráľovčanov do večného mesta. V tento prvý 
deň významnou zastávkou sa stalo talianske mesto Be-
nátky. Po plavbe benátskym kanálom Grande sa pred 
našimi očami objavilo historické námestie s nádher-

Pútnikov z Kráľovej pri Senci pozdravil  
na generálnej audiencii Benedikt XVI.
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nou Katedrálou sv. Marka a palácom, kde už v 9. storo-
čí sídlili dóžovia, teda panovníci mesta a republiky. 

Nasledujúci deň nás sprievodca zaviedol do mesta 
Orvieto (asi 100 km severne od Ríma). Po výstupe la-
novkou a krátkou cestou mestskou dopravou vidíme 
jednu z najkrajších talianskych umeleckých stavieb - 
gotický dóm, v ktorom sa od 13. storočia uchováva re-
likvia spojená s eucharistickým zázrakom. Po sv. omši 
a krátkej jazde autobusom sa dostávame do Ríma, kde 
sa ubytovávame v pútnickom areáli Fraterna Domus. 

Streda je v Ríme deň audiencie so Svätým Otcom. 
V ranných hodinách po jazde vlakom a rímskym met-
rom prichádzame na námestie sv. Petra. Po prechode 
detektormi kovov nás švajčiarska garda usmerňuje 
do predného sektoru, z ktorého máme veľmi dobrý 
výhľad. Asi o 10.30 vidíme prichádzať na papamobi-
le Svätého Otca, ktorý niekoľkokrát obíde námestie 
a žehná obrovskému počtu pútnikov. Generálna au-
diencia pokračuje katechézou, tentokrát o sv. Teodo-
rovi Studitovi, veľkom reformátorovi byzantského 
mníšskeho života. Ako povedal Svätý Otec, osobitne 
dôležitou cnosťou bola podľa Teodora “philergia” – 
teda láska k práci. Prácu dokonca opísal ako druh “li-
turgie”. Potom nasledovali pozdravy vo viacerých jazy-
koch, medzi nimi aj pozdrav venovaný asi 450 sloven-
ským pútnikom, ktorí v tento deň prišli na Námestie 
sv. Petra: "Zo srdca pozdravujem pútnikov z Kráľovej 
pri Senci, Belej nad Cirochou, Zemplínskych Hámrov, 
Košíc, Sniny - Sídliska, Bobrovca, Skalice, Liptovského 
Mikuláša a Ružomberka. Bratia a sestry, budúcu ne-
deľu budeme sláviť sviatok Zoslania Ducha Svätého na 
apoštolov. Prosme Boha o zo-
slanie darov jeho Ducha, aby 
sme odvážne svedčili o svojej 
viere. S láskou žehnám vás 
i vašich drahých. Pochválený 
buď Ježiš Kristus!” Na záver 
udelil Svätý Otec všetkým 
pútnikom apoštolské po-
žehnanie. 

Veľkým zážitkom nášho 
putovania Rímom bolo po-
zorovanie nadšenia tisícov 
fanúšikov klubov FC Barce-
lony a Manchestru United, 
ktorých hráči 27. mája vo 
večerných hodinách bojovali 
v rímskom finále Ligy maj-
strov. Skandovanie fanúšikov 

víťazov - FC Barcelona – sprevádzalo naše prehliadky 
bazilík a pamiatok Ríma aj na druhý deň. K veľkým zá-
žitkom patrila návšteva hrobu sv. Petra i zastavenie sa 
a krátka modlitba pri hrobe „veľkého“ pápeža Jána Pavla 
II. Večerný štvrtkový program - a vlastne aj našu púť 
vo večnom meste, sme zakončili návštevou Pápežského 
slovenského kolégia sv. Cyrila a Metoda, ktoré poskytuje 
kňazom slovenských diecéz ubytovanie a možnosť štú-
dia na rímskych univerzitách. Po sv. omši sme sa stretli 
s otcom biskupom Mons. Vladimírom Filom, terajším 
rožňavským diecéznym biskupom, ktorý práve v čase 
našej púte navštevoval vatikánske úrady. Milé prijatie 
otcom biskupom a slovenskými kňazmi bolo spríjem-
nené slovenskou pohostinnosťou. 

So spevom „V sedmobrežnom kruhu Ríma“ sme sa 
rozlúčili s večným mestom. Na spiatočnej ceste bolo 
našou poslednou pútnickou zastávkou univerzitné 
mesto Padova. Jeho najväčšou historickou pamiatkou 
je Basilica del Santo Antonio, v ktorej je pochovaný sv. 
Anton Paduánsky, vynikajúci kazateľ a teológ františ-
kánskej rehole. Mohutná stavba baziliky bola vybu-
dovaná v 13. a 14. storočí ako pilierová bazilika. Je to 
fantastická zmiešanina románskych, gotických a by-
zantských štýlových tvarov s dvoma štíhlymi vežami, 
špicatou kuželovou strechou nad krížením a siedmimi 
pologuľovými kupolami. 

Hoci nás spiatočná cesta autobusom unavila, zá-
žitky zo stretnutia so Svätým Otcom a zábermi plné 
fotoaparáty nás napĺňali neopísateľnou radosťou z vy-
darenej farskej púti. 

Mgr. Marián Kráľ, šk. dekan a správca farnosti

Naši turisti v obklopení futbalových fanúšikov



Kráľovské zvesti �-2/2009�2 Kráľovské zvesti �-2/2009

Život okolo nás

20 rokov  
v rozprávkovom 
domceku

Deti, ktoré po prvýkrát prekročili prah novoposta-
venej škôlky v roku 1989 sú už dnes mládenci a devy 
pripravené naplno zasiahnuť do svojho súkromného, 
ale aj verejného života.

Naša škôlka v tomto roku jubiluje svoje dvadsiate 
narodeniny a akoby symbolicky stojí na prahu nových 
zmien. Rastúci počet obyvateľstva v obci a prirodzene 
zvýšený záujem o umiestňovanie detí do nášho pred-
školského zariadenia nastolil pred obec potrebu roz-
šíriť jej kapacity o jednu triedu v počte 25 detí. Už do 
konca tohto roka by sa tak mala škôlka rozrásť o nové 
priestory, ktoré sa budú riešiť prístavbou nového ob-
jektu tak, aby chod škôlky nebol narušený. 

Škôlka sa stavala svojpomocne našimi občanmi. 
Všetkých sa menovať nedá, môžeme len spomenúť, že 
to bolo pod vedením pána starostu Vojtecha Dolinské-
ho a po otvorení škôlky sa jej prvou riaditeľkou sta-
la pani D. Bretschneiderová so svojím pedagogickým 
a prevádzkovým tímom. Od roku 1992 je p. riaditeľkou 
Iveta Skalská, ktorej patrí tiež veľká vďaka za to dlhé 
obdobie, ktoré tu pôsobí spolu s ďalšími zamestnan-
cami. Spolu s nimi tu spoločne už dlhé roky vytvárajú 
deťom ich druhý domov a dôsledne ich pripravujú na 
ich významný krok v živote – vstup do školských lavíc. 
Pre deti je tento svet akoby rozprávkovým domčekom. 
V tomto rozprávkovom domčeku sa deti schádzajú, 
aby si našli kamarátov, s ktorými sa môžu hrať, oddy-
chovať a tráviť čas, kým rodičov majú v práci. Tento 
domček má dve prekrásne priestranné miestnosti na 
hranie, dve veľké spálne, spoločnú jedáleň, kuchyňu 
a školský dvor. Deti sú tu vedené s slušnému správaniu, 
ohľaduplnosti a tolerancii voči menším kamarátom 
a tiež ich tu pani učiteľky učia veľa nového a nepoz-
naného. Vymýšľajú pre deti rôzne aktivity, výlety, sú-
ťaže, bábkové predstavenia. Každé dieťa má najradšej 
svojich rodičov a práve preto sa v posledných rokoch 
organizovalo veľa spoločných posedení s nimi. Medzi 
najstaršie z nich patrí jesenná opekačka, na ktorej sa 
rodičia nových detí zoznámia s rodičmi detí, ktoré 
už navštevujú škôlku dlhšie. Najviac očakávaným po-

dujatím v škôlke je mikulášsky večierok, ktorý je už 
deviaty rok obohatený vianočnou burzou. Z peňazí, 
ktoré sa tu vyzbierajú sa hradia deťom rôzne hračky 
a vstupenky v Škole v prírode. V januári a februári pri-

Materská škôlka jubiluje

Pozvánka na oslavy 20. výročia MŠ

Program detí zo staršej triedy

Vystúpenie detí MŠ počas osláv
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chádza obdobie fašiangov a s ním aj karneval. Každé 
z detí sa vtedy premení na svojho obľúbeného hrdinu 
alebo obľúbenú rozprávkovú bytosť. Oslavy Dňa ma-
tiek posledné roky slávime so Základnou školou na 
futbalovom ihrisku, kde pre staré mamy, babky, mamy 
a tety robíme kultúrny program. Počas Dňa detí, ktorý 
spájame s Dňom otcov organizujeme popoludnie plné 
hier a súťaží, kde deti so svojimi rodičmi sa zapájajú 
do rôznych disciplín, kde predvedú šikovnosť, obrat-
nosť, rýchlosť ale aj zmierenie sa s prípadnou prehrou. 
Každoročne našu škôlku navštevujú dobrovoľní hasiči 
tejto dediny a deťom spestria predpoludnie krátkou 
prednáškou o nebezpečenstvách ohňa. Deti dostanú 
príležitosť vyskúšať si prilby a tiež pozrieť interiér ha-
sičského auta. Najväčším zážitkom však je, keď môžu 
simulovať hasenie ohňa. Hasiči nezabudnú samozrej-
me ani na prekvapenie v podobe hračiek, z ktorých 
majú deti najväčšiu radosť. Pred letnými prázdnina-
mi navštevujeme dopravné ihrisko v Galante, kde sa 
deti oboznámia s pravidlami, dopravnými značkami, 
so semaforom a potom si nadobudnuté vedomosti vy-
skúšajú na vypožičaných bicykloch, trojkolkách a ko-
lobežkách. Niektoré deti absolvujú aj plavecký výcvik, 
ktorý trvá päť dní a deti sa tu učia prekonávať strach 
z vody a hĺbky rôznymi hrami a aktivitami vo vode. 
Naša škôlka má aj partnerské vzťahy so škôlkou v To-
mášove. Máme za sebou už vyše sedem rokov peknej 
a vzácnej spolupráce. Spoločne sa zúčastňujeme v ško-
lách v prírode. Deti v pohode vydržia bez rodičov 10 
dní a je nám super. Deti boli v rámci školy v príro-
de napríklad v Drietomej (2001), Bojniciach (2002), 
Hronci (2004), Ľubietovej (2005), Lazoch pod Maky-
tou (2006), Udiči (2008).

Veľkým prínosom pre staršie deti sú určite aj každo-
ročné návštevy pred zápisom v prvej triede, kde majú 
deti možnosť zasadnúť prvý krát do školskej lavice. Pani 
Mgr. Margita Sedláriková, pani učiteľka prvého roční-
ka, takto hodnotí spoluprácu s materskou školou: „Táto 
spolupráca už trvá viac rokov. Predškoláci navštevujú 
svojich kamarátov v prvej triede pravidelne vo februári. 
Na tváričkách detí sa prejavuje zvedavosť a ostýchavosť 
z nového prostredia, ale vďaka svojim pani učiteľkám 
preukazujú veľmi dobré vedomosti, ktoré sú pre vstup do 
prvej triedy potrebné. Deti prichádzajú do školy bystré, 
šikovné a disciplinované. Za to všetko patrí vďaka pani 
učiteľkám, rodičom a všetkým, ktorí prispievajú našim 
deťom na skvalitnenie ich života v tejto obci“. 

V škôlke funguje aj krúžková činnosť, ktorá začala 
zdravotníckym krúžkom v roku 2004 a dnes už máme 
aj hudobno-tanečný krúžok, kde okrem zdokonaľova-
nia sa v speve a v tanci sa venujú deti aj hre na hudob-
ných nástrojoch a výtvarný krúžok.

Od roku 2002 je zriaďovateľom našej škôlky Obec-
ný úrad v Kráľovej pri Senci. Na margo činnosti ma-
terskej školy pri príležitosti jeho jubilea sa vyjadril aj 
starosta obce, pán Alojz Koiš slovami : „ Naša mater-
ská škola počas svojej existencie bola vždy veľmi známa 
v celom okolí, nakoľko bola dobre obsadená odborným 
personálom. Aj v súčasnosti máme vynikajúce pani uči-
teľky, riaditeľku a ďalšie pracovníčky, ktoré sa denno-
denne starajú o našich najmenších občanov. Svoju prá-
cu vykonávajú s veľkým citom, láskou a trpezlivosťou. 
O našom predškolskom zariadení a jeho personáli som 
si vypočul od rodičov povzbudzujúce slová, ktoré si za-
slúžia mimoriadnu pochvalu. Je úžasné sledovať hlavne 
ráno, keď idú naši najmilší do škôlky v sprievode rodičov. 
Záujem o umiestnenie svojich ratolestí do predškolského 
zariadenia je mimoriadne veľký, čo je dobrý signál pre 
súčasnosť aj budúcnosť s plnou podporou vedenia obce. 
Do ďalšieho obdobia želám celému kolektívu pracovní-
kov materskej školy veľa, veľa radosti z dosiahnutých 
výsledkov a hlavne vytvárania príjemnej klímy našim 
najmenším a veľkú spokojnosť rodičom“.

Zaželajme teda našej materskej škole ešte ďalšie de-
saťročia plodnej a radostnej práce s našimi ratolesťami 
a radi by sme ešte veľké ďakujem vyslovili všetkým ro-
dičom, ktorí v rámci svojich možností rôznym spôso-
bom prispievajú a pomáhajú, aby táto škôlka bola pre 
všetky jej deti rozprávkovo čarovná.

V. Tóthová, B. Tvarušková

Počas osláv bol školský dvor plný rodičov a hostí.
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Život okolo nás

Čím je človek starší, tým viac rozmýšľa nad tým, 
čo je preňho dôležité, na čom mu najviac záleží. Na 
zdraví, rodine, deťoch, vnúčatách. Zákon prírody je už 
taký, že človek prirodzene speje do poslednej fázy ži-
vota, v ktorej si intenzívnejšie uvedomujeme, že treba 
ešte niečo robiť, byť aktívny a stretávať sa navzájom. 
Pre lepšie možnosti komunikácie a stretávania sa aj 
naša členská organizácia pripravila pre svojich členov 
celý rad zaujímavých podujatí. Koncom januára to 
bola Fašiangová zábava. na ktorej sme vďaka sponzo-
rom mohli pripraviť bohaté občerstvenie a tombolu. 
Naše ďalšie stretnutie sa uskutočnilo počas výročnej 
členskej schôdze, ktorej sa zúčastnilo 113 členov, čo 
svedčí o výnimočnom záujme o činnosť organizácie. 
Naše rokovanie obohatilo vystúpenie deti z Materskej 
škôlky, za čo im patrí spolu s ich pedagógmi srdečná 
vďaka. Na výročnej členskej schôdzi sme si zvolili 11 
členný výbor na ďalšie trojročné obdobie a odsúhlasili 
si plán činnosti na tento kalendárny rok. Hospodár-
ka organizácie, pani Marta Koišová, nás oboznámila 
s hospodárením organizácie za uplynulé obdobie a na 
dotazy, týkajúce sa zámerov obce nám odpovedal sta-
rosta obce, pán Alojz Koiš. 

Už tradične, ako po iné roky, sme začiatkom aprí-
la navštívili záhradkársku výstavu v Trenčíne, ktorá 
sa vždy teší veľkému záujmu. 25. máj zas patril jubi-
lantom. V priestoroch obecného klubu sa zišli všetci, 
ktorí sa v prvom polroku 2009 dožili životného jubi-
lea. Pripravili sme pre nich posedenie s občerstvením 
a každému bol odovzdaný malý darček. Aj touto cestou 
chceme ešte raz zablahoželať našim jubilantom, ktorí 

sa dožívajú okrúhlych narodenín 80 rokov – pani Má-
rii Podolskej, Antónii Sivákovej, Márii Tuchscherovej, 
pánovi Michalovi Vedrodymu. 75 rokov oslávili pani 
Anna Bartová, Terézia Horváthová, Mária Pinčeková. 
Mária Uherčíková a páni Jozef Révay a Ernest Susko. 
Sedemdesiatiny oslávili pani Pavlína Danišová, Marta 
Dolinská, Eva Krajčovičová, Cecília Mišániková, He-
lena Strihovská a pán Ján Duraj. Všetkým jubilantom 
blahoželáme a prajeme im veľa zdravia, spokojnosti 
a šťastia do ďalších rokov života. Na júl máme naplá-
nované dve akcie. Výlet do Nitry a Topoľčianok a na 
25. júla stretnutie na Sigotke s vystúpením speváckej 
dvojice Jany Procházkovej a Ľuboša Bilského.

Na záver by sme chceli poďakovať v mene 225 čle-
nov našej organizácie všetkým sponzorom, ktorí pod-
porili našu činnosť darmi alebo finančne. Naše úprim-
né poďakovanie patrí p. Andrei Bobríkovej, p. Jozefovi 
Révayovi ml., p. Eve Múčkovej, p. Petrovi Guldanovi, p. 
Jánovi Brezovskému, p.Antonovi Mafinovi, p. Jozefovi 
Sedlárikovi, p. Ing. Márii Koišovej, p. Alici Benickej, p. 
Ing. Jánovi Urbanovičovi, p. Milanovi Rókovi, p. Ing. Ju-
rajovi Mačajovi, Poľnohospodárskemu družstvu, p. Iva-
novi Graeczerovi, potravinám p. Bognára, potravinám 
p. Packu, p. Márii Dadovej, Lekárni v našej obci, p. Ing. 
Tiborovi Filipovičovi, rodine Sulíkovej, p. Lidke Farka-
šovej, p. Katke Deákovej, Mlynu v Sládkovičove, p. Ing. 
Soni Letušekovej, p. Alojzovi Koišovi, p. Kubovčákovi, p. 
Milanovi Bánoczkému, firme Austria Beton, p. Jozefovi 
Javorovi, p. Milanovi Galovičovi, p. Monike Magyarovej, 
p. Ing. Ivanovi Petríkovi. Ešte raz srdečne ďakujeme a ve-
ríme, že aj do budúcna nám zachovajú svoju priazeň.

Alžbeta Gašparová

Darovanie krvi je šľachetný čin!

V decembri minulého roku sa konala výročná člen-
ská schôdza miestneho spolku ČK v Kráľovej pri Senci, 
na ktorej bola voľba nového výboru a nového predsedu 
MSČK. Pani Anna Filipovičová sa po mnohých rokoch 
vzdala funkcie predsedu MSČK a zostala iba v radoch 
členov ČK. Za dlhoročnú prácu jej bola udelená po-
chvala a poďakovanie od členov MSČK a tiež jej bolo 
vyjadrené uznanie od starostu obce a poslancov obec-
ného zastupiteľstva. Na tejto výročnej schôdzi sa zú-
častnila aj riaditeľka ÚSČK p. Mária Halászová, ktorá 
ocenila a poďakovala sa za dobrú spoluprácu p. MUDr. 
Kubovčákovej, p. učiteľke Sedlárikovej a p. Anne Fili-

povičovej. Všetky tri sa aktívne podieľali na príprave a 
školení mladých zdravotníkov a dobrovoľných opatro-
vateliek.

V januári prebehla veľmi úspešná zbierka šatstva pre 
onkologický ústav sv. Alžbety v Bratislave, do ktorej sa 
zapojili mnohí občania obce, za čo im vyslovujeme veľ-
ké ďakujem. Dňa 14.01.2009 sa uskutočnil odber krvi, 
zúčastnilo sa 27 darcov a to: L. Stanislavová, A. Kosto-
lanská, B. Kováč, M. Kováčová, S. Čaputa, M. Linduška, 
M. Bobrík, MVDr. Gašpar, L. Láboš, I. Gräczer, L. Ježo-
vič, R. Molnárová, P. Podolský, M. Hinca, P. Durai, Ing. 
Urbanovičová, M. Guldanová, D. Čaputová, Š. Čaputa, 
M. Kardoš, P. Koiš, M. Mačaj, B. Konečná, R. Tanko, R. 
Ruman, A. Ferenciová, M. Ferenci. 

Zo života Jednoty dôchodcov

Z činnosti MSčK v Kráľovej pri Senci
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Tohtoročná jar nám priniesla dve významné volebné 
udalosti. 21. marca sme volili prezidenta Slovenskej re-
publiky. Do prvého kola volieb bolo prihlásených sedem 
kandidátov. Tak ako v celoslovenskom rámci aj v našej 
obci to bolo rozhodovanie predovšetkým medzi dvo-
ma hlavnými kandidátmi, súčasným prezidentom SR, 
p. Ivanom Gašparovičom a p. Ivetou Radičovou. Hla-
sovanie nakoniec dopadlo nasledovne: Na voľbách bolo 
odovzdaných 607 platných hlasov, z ktorých najviac zís-
kal Ivan Gašparovič (282 hlasov). Na druhom mieste sa 
umiestnila Iveta Radičová (249 hlasov) a ďalej nasledo-
vali František Mikloško -27 hlasov, Zuzana Martináková 
– 24 hlasov, Milan Melník - 14 hlasov, Milan Sidor – 7 
hlasov a Dagmara Bollová – 4 hlasy. Pretože nikto z kan-
didátov nezískal v celoslovenskom rámci viac ako 50% 
hlasov oprávnených voliť, konalo sa druhé kolo volieb, 
do ktorého postúpili dvaja najúspešnejší kandidáti : Ivan 
Gašparovič a Iveta Radičová. 4. apríla prišlo v našej obci 
k volebnej urne z 1293 oprávnených voličov 730 našich 
občanov. Po ukončení volieb volebná komisia naráta-
la 724 platných hlasov z ktorých pre Ivana Gašparoviča 
bolo 406 hlasov a pre Ivetu Radičovú 318 hlasov.

O dva mesiace neskôr, 6. júna 2009 mali naši občania 
možnosť využiť svoje volebné právo vo voľbách do Eu-
rópskeho parlamentu. Na voľbách sa z celkového počtu 
oprávnených voličov 1301 zúčastnilo volieb 245 voličov, 
takže ani nie jedna pätina. Hlasovalo sa systémom vý-
beru jedného politického subjektu, ktorý mal nasade-
ných svojich kandidátov a z tých mohol volič ak chcel 
zakrúžkovaním zvýhodniť pozíciu svojho kandidáta 
strany, ktorú volil. Z hľadiska politických subjektov vo 
voľbách v našej obci zvíťazila strana SMER – sociálna de-
mokracia – 73 hlasov. Na druhom mieste sa umiestnila 

opozičná SDKU – Demokratická strana z počtom hlasov 
64. Ďalej nasledovali Ľudová strana – HZDS – 30 hlasov, 
KDH – 19 hlasov, SNS – 12 hlasov, KSS – 9 hlasov, Slobo-
da a Solidarita – 8 hlasov, Strana maďarskej koalície – 6 
hlasov, Konzervatívni demokrati Slovenska – 5 hlasov, 
Strana zelených – 4 hlasy, Liga, občiansko-liberálna stra-
na – 2 hlasy, Agrárna strana vidieka a Slobodné fórum 
získali po jednom hlase. Vidíme, že záujem o voľby do 
Európskeho parlamentu je stále pomerne nízky. Možno 
by napomohlo zvýšeniu záujmu väčšia adresnosť volieb, 
teda aby si občania volili priamo jednotlivých kandidá-
tov a nie politické subjekty, ktoré nasadzujú svojich kan-
didátov podľa vlastných, straníckych kritérií a záujmov. 
Očakávame však, že budúcoročné parlamentné a komu-
nálne voľby zaznamenajú omnoho väčší záujem zo strany 
občanov. Možno aj preto, že sa ich bytostne nepochybne 
viac dotýkajú.     -dan-

V ďalších mesiacoch sa uskutočnili prednášky s ak-
tuálnymi témami a návšteva kultúrnych podujatí pre 
členov a darcov červeného kríža.

Pri príležitosti 90. výročia SČK sa konal 4. snem de-
legátov ÚzS SČK Bratislava – okolie, kde bolo udelené 
poďakovanie za dlhoročnú, humanitnú a obetavú prá-
cu p. Anne Filipovičovej a p. Jarmile Koišovej.

Dňa 7. mája žiaci ZŠ Kráľová pri Senci pod vedením 
p. učiteľky Sedlárikovej sa zúčastnili „Súťaži mladých 
zdravotníkov“ v Senci a obsadili krásne prvé miesto. 
Žiaci Roman Blaho, Dominika Stanislavá, Domini-
ka Meszárosová, Dagmar Šuvadová a Sofia Hvězdová 
obdržali diplomi za prvenstvo. Všetkým gratulujeme 
a ďakujeme pani učiteľke za trpezlivosť, obetavosť a je-
dinečnú prípravu na tejto súťaži. Máj je aj mesiacom 
ČK, pri tejto príležitosti sú každoročne ocenený dl-
horočný darcovia krvi. Tento rok získali zlatú plake-

tu MUDr. Jánskeho p. Kováčová Mária a striebornú 
p. Marián Bobrík. V tomto mesiaci sme zorganizovali 
v našej obci ďalší odber krvi, ktorého sa zúčastnilo 33 
darcov a to: l. Ježovič, S. Čaputa, M. Bobrík, M. Linduš-
ka, Ing. Balco, MVDr. Gašpar, D. Čaputová, M. Satko, 
J. Róková, L. Šuplata, J. Šuplata, I. Gräczer, M. Ková-
čová, B. Kováč, A. Meszárošová, M. Vaník, J. Holetzo-
vá, R. Molnárová, Mgr. Kráľ, L. Stanislavová, i. Petrík, 
P. Koiš, M. Mafina, Ing. Urbanovičová, M. Kardoš, A. 
Kostolanská, I. Tanko, R. Tanko, B. Konečná, Ľ. Kľúčik, 
A. Ferenciová, M. Ferenci.

Touto cestou sa chcem poďakovať všetkým dobro-
voľným darcom krvi za tak šľachetný čin, ako je da-
rovanie krvi a tým zachraňujú životy mnohým nezná-
mym. Za všetkých neznámych ďakujem.

Jarmila Koišová, predseda MSČK

Ako sme volili prezidenta 
a poslancov Európskeho parlamentu

Členovia volebnej komisie počas volieb prezidenta
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Vo futbalovom ročníku 2008/2009 sa podaril futbalistom 
„A“ mužstva dospelých husársky kúsok – vyhrali 4.ligu 
BFZ a postúpili do 3. ligy, najvyššej súťaže Bratislavského 
regiónu. Po jesennej časti to na postup ani zďaleka nevy-
zeralo, ale fantastická jarná časť v podobe 11 víťazstiev 
a dvoch remíz nás katapultovala na 1. miesto. Stratu 9 bo-
dov na prvú Vrakuňu sme rýchlo zmazali a súťaž sme vy-
hrali s náskokom troch bodov. Základ úspechu bol v tom, 
že všetkých 13 domácich zápasov sme vyhrali a darilo 
sa nám aj v zápasoch na súperových ihriskách. Mužstvo 
hralo atraktívny útočný futbal, čoho dôkazom je aj fakt, že 
v 26. zápasoch sme vsietili 80 gólov. Najlepšími strelcami 
mužstva a celej súťaže sa stali M. Pastucha -25 gólov a J. 
Paszko – 20 gólov.

Za obrovským úspechom stojí aj každodenná obetavá 
práca funkcionárov klubu na čeloe s predsedom Dušanom 
Šebokom. Vytvorili optimálne a príjemné prostredie, pod-
mienky na športové vyžitie všetkých, ktorí majú radi futbal. 

O tento historický úspech sa zaslúžili tréner: Mgr. Vladimír 
Bertók; vedúci mužstva: Marián Čaputa; zdravotník: Juraj 
Deák; kapitán mužstva: Štefan Csémy a 22 hráčov z kád-
ra, ktorí odohrali súťažný ročník 2009/2009.

Ďakujeme našim verným fanúšikom, ktorí nás prišli po-
vzbudiť nielen doma, ale aj na ihriská súperov. Poďakova-
nie patrí aj obci, jeho starostovi, p. A.Koišovi a poslancom 
OZ za pomoc pri zvládnutí finančného rozpočtu klubu. 
Pevne veríme, že vo vyššej súťaži budeme podávať rov-
nako kvalitné výkony a radosť z víťazstiev prinesie nový 
impulz do kráľovského futbalu. 

Ďakujeme aj všetkým sponzorom, ktorí svojimi finančný-
mi príspevkami sa pričinili o bezproblémový chod klubu. 
Dúfame, že nám zachovajú priazeň i naďalej a že naše 
dobré výsledky prilákajú aj ďalších sponzorov, aby úroveň 
celého futbalu išla nahor. Všetci sa tešíme na tretiu ligu. 
KRÁĽOVÁ DO TOHO! 

Mgr. Vladimír Bertók, tréner 

Historický úspech futbalistov MŠK

IV. liga „A“ mužstvo
1. Kráľová pri Senci 26 19 3 4 80 : 32 60
2. Vrakuňa 26 17 6 3 52 : 26 57
3. D.N.Ves 26 15 7 4 54 : 30 52
4. Kalinkovo 26 15 6 5 64 : 32 51
5. Rovinka 26 11 7 8 36 : 31 40
6. Malinovo 26 10 7 9 43 : 45 37

7. Dúbravka, 8. Tomášov, 9. Vajnory, 10. Jarovce, 11. Danubia, 
12. Rusovce, 13. Štart Bratislava, 14. Čunovo B.

3. liga dorast
1. FC Artmedia 

Petržalka
30 28 1 1 150 : 18 85

2. FC Ružinov 30 24 2 4 113 : 23 74
3. ŠK Gajary 30 19 4 7  78 : 40 61
8. Kráľová pri Senci 30 12 6 12  60 : 64 42

Najúspešnejší strelec Tomáš Benický – 22 gólov, skončil tretí 
v poradí strelcov súťaže, hráči Kráľovej nedostali počas celej 
súťaže žiadnu červenú kartu.

3. liga – mladší dorast
1. Artmedia 22 21 1 0 107 : 20 64
2. I. Petržalka 22 16 2 4 102 : 32 50
3. FC Ružinov 22 15 3 4  79 : 32 48
4. Vrakuňa 22 11 4 7  82 : 45 37
5. Kráľová pri /S. 22 11 1 10  57 : 54 34 

Divízia – starší žiaci
1. Artmedia B 20 17 3 0 76 : 6 54
2. Karlova Ves 20 16 3 1 85 : 18 51 
3. Modra 20 13 1 6 62 : 23 40
9. Kráľová pri Senci 20 6 2 12 41 : 61 20
Najlepší strelec Marek Meszároš – 19 gólov, skončil ako najlepší 
strelec súťaže

Divízia – mladší žiaci
1. Stupava 18 16 1 1 78 : 5 49
2. Karlova Ves 18 16 1 1 95 : 14 49
3. ŠKP Ba 18 9 2 7 47 : 33 29
4. Kráľová pri/S. 18 8 3 7 36 : 55 27

Konečné tabuľky súťaží jar 2008/2009

Radosť trénera, vedúceho mužstva a predsedu klubu Fotografia pre víťazov súťaže
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Rozpočet obce 
na rok 2009
PRíjMy 2009
Položka tis. Sk tis €
Príjmy celkom 20 367 676,06
Dane, z toho: 12 273 407,39
Podielové dane - poukazované 
DU Senec (od štátu)

9 600 318,66

Daň z pozemkov 1 775 58,92
daň z pozemkov FO 407 13,51
daň z pozemkov PO 1 223 40,60
daň z pozemkov samos. hosp. roľ. 145 4,81
Daň zo stavieb 818 27,15
daň zo stavieb FO 540 17,92
daň zo stavieb PO 273 9,06
daň z bytov 5 0,17
Daň za psa 30 1,00
Nedoplatok z dane z 
nehnuteľností

50 1,66

Prenájom nehnuteľností a 
poplatky, z toho:

316 10,49

Zdravotné stredisko - prenájom 
miestností, bytu

250 8,30

Kaderníctvo - prenájom 8 0,27
Prenájom bytu - obecný klub 10 0,33
Platby za služby domu smútku 13 0,43
Platby za obecný klub 35 1,16
Poplatky, z toho: 903 29,97
Správne poplatky 100 3,32
Odvoz odpadu 780 25,89
Hrobové miesto 5 0,17
Cintorínsky poplatok po 10 
rokoch

8 0,27

Ostatné poplatky (rozhlas, ambul. 
predaj a pod.)

10 0,33

Ostatné príjmy, z toho: 125 4,15
Stravné - dôchodcovia 60 1,99
Stravné - zamestnanci 60 1,99
Úroky z účtov - OcÚ, matrika, ZŠ, 
MŠ

5 0,17

Dotácie, z toho: 6 750 224,06
Dotácie - matrika 50 1,66
Minist.školstva - dotácia na školu 6 700 222,40

VýDAVKy 2009
Položka tis. Sk tis. €
Výdavky celkom 20 240 671,84
Verejná zeleň, z toho: 270 8,96
 - materiál 50 1,66
 - dohody 40 1,33
 - PHM 80 2,66
 - servis mechanizmov 50 1,66
 - nákup kosačky 50 1,66
Tuhý komunálny odpad, z 
toho:

780 25,89

 - odvoz smeti 750 24,90
 - nákup smetných nádob 110 l 30 1,00
Verejné osvetlenie, z toho: 580 19,25
 - údržba a energie (el.energia) 550 18,26
 - nákup nových svietidiel 30 1,00
Zdravotné stredisko, z toho: 497 16,50
 - energie (voda, plyn, 
el.energia)

240 7,97

 - mzda a odvody 170 5,64
 - údržba 87 2,89
Miestny športový klub, z toho: 630 20,91
 - energie (voda, plyn, 
el.energia)

80 2,66

 - dopravné 110 3,65
 - údržba budovy 30 1,00
 - údržba ihriska 30 1,00
 - príspevok 380 12,61
Knižnica, z toho: 150 4,98
 - energie (voda, plyn, 
el.energia)

55 1,83

 - knihy a časopisy 20 0,66
 - mzda + odvody 75 2,49
Pohrebníctvo, z toho: 115 3,82
 - oprava a údržba Domu 
smútku

10 0,33

 - energie (voda, plyn, el.en.) 35 1,16
 - odvoz odpadu 20 0,66
 - údržba cintorínov 50 1,66
Obecný klub, z toho : 235 7,80
 - energie (voda, plyn,el.en.) 200 6,64
 - údržba, vývoz žumpy 35 1,16
Požiarna zbrojnica (TJ 
Požiarnik, Holubári), z toho:

185 6,14

 - energie (voda, plyn, 
el.energia)

90 2,99
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VýDAVKy 2009
Položka tis. Sk tis. €
 - PHM 15 0,50
 - servis 20 0,66
 - zákonné poistenie 10 0,33
 - údržba - materiál 30 1,00
 - dotácia na činnosť 20 0,66
Spoločný stavebný úrad 70 2,32
Obec, z toho: 5 048 167,56
- energie (voda, plyn, 
el.energia)

140 4,65

- kolkové známky, advok.
poplatky

40 1,33

- geometrické plány 50 1,66
- školenia 15 0,50
- revízia a kontrola plyno 
spotrebičov

15 0,50

- propagácie 20 0,66
- repre 25 0,83
- cestovné 15 0,50
- telefón, fax, poštovné, 
internet

90 2,99

- výpočtová technika, kanc.
potreby

60 1,99

- materiál na údržbu 90 2,99
- knihy a časopisy 20 0,66
- pracovné odevy, obuv 5 0,17
- stravovanie 80 2,66
- oprava a údržba budovy 60 1,99
- PHM 65 2,16
- servis, údržba auta 20 0,66
- parkovné 3 0,10
- mzdové náklady 2 900 96,26
- odvody 1 000 33,19
- odmeny poslancom 110 3,65
- dohody 80 2,66
- poistenie (autobus.prístrešok, 
Zvonica, cyklotrasa)

40 1,33

- audítorske služby 20 0,66
- zákonné poistenie auta 10 0,33
- odškodné 10 0,33
- sociálny fond 40 1,33
- Poplatky - banke 25 0,83
Podhradskokráľovské 
združenie

50 1,66

Ostatné, z toho: 11 050 366,79
Ost.činnosť v kultúre - výdaj 
novín

100 3,32

VýDAVKy 2009
Položka tis. Sk tis. €
Ost.činnosť v kultúre - 
podujatia

210 6,97

Príspevok ZMOS, RVC, 
ZPOZ,Podunajsko

40 1,33

Materská škola - mzdy, 
prevádzkové náklady

2 250 74,69

Základná škola - prenes.
kompetencie - mzdy, prev.nákl.

6 700 222,40

Základná škola - kapitálové 
výdavky

500 16,60

ŠKD, ŠJ pri ZŠ -origin.
kompetencie - mzdy, prev.nákl.

1 250 41,49

Ostatné, z toho: 580 19,25
Opatrovateľská služba 500 16,60
Červený kríž - dotácia na 
činnosť

40 1,33

Jednota dôchodcov - dotácia 
na činnosť

40 1,33

KAPITÁLOVý ROZPOčET OBcE NA ROK 2009
Kapitálový príjem, z toho : Sk €

3 000 99,58 
Príjem z predaja pozemkov a 
nadbytočného majetku

 3 000 99,58 

Kapitálové výdavky, z toho : Sk €
2 860 94,93 

Leasing auta 150 4,98
Merací prístroj - GPS kataster 
navigátor

30 1,00

Príspevok na obnovu pamiatky 
- odvlhčenie kostola

100 3,32

Kovový prístrešok a zábradlie 280 9,29
MŠ - rozšírenie o 1 triedu 1000 33,19
Vybudovanie nových 
chodníkov

300 9,96

Územný plán 400 13,28
Spoluúčasť - viac účelové 
ihrisko pri ZŠ

600 19,92

Označenie ulíc - informačný 
systém 
Spevnenie prístupovej cesty 
- ulica 8.mája 
Vybudovanie verejného 
osvetlenia - Récka cesta
Spevnenie prístupovej cesty 
- Cintorínska ulica

Po získaní hodnoverných dokladov resp. verejného 
obstarávania bude kapitálový rozpočet aktualizovaný.
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V prvom polroku 2009 poslanci OZ v Kráľovej pri Senci spolu 
so starostom a pracovníkmi obecného úradu sa zišli na štyroch 
riadnych zasadnutiach na ktorých prijali 44 uznesení.

19. riadne zasadnutie sa konalo ešte tesne pred vianočnými sviat-
kami (17.12.2008) za účasti šiestich poslancov na ktorom schválili 
Všeobecné záväzné nariadenie o opatrovateľskej službe a zároveň 
schválili uzatvorenie zmluvy o zabezpečení opatrovateľskej služby 
medzi našou obcou a neziskovou organizáciou Ružová záhrada so 
sídlom v Senci na obdobie jedného roka. Následným uznesením 
poslanci schválili doplnenie všeobecného záväzného nariadenia 
o poriadku pre pohrebiská z 15.4.2004 v ktorom sa v čl. 16 o cin-
torínskych poplatkoch vložilo ustanovenie v znení, že za jednoh-
rob dieťaťa do 10 rokov sa platí poplatok 3,32 Euro. Uznesením č. 
205 OZ schválilo zakúpenie pozemku parc.č. 1354/21 vo výmere 
810 m2 v lokalite Výhon na pozemnú komunikáciu, v ktorej budú 
zároveň osadené inžinierske siete pre výstavbu rodinných domov. 
Pozemok predal obci p. Milan Róka za cenu 1 Euro.

20. riadne zasadnutie OZ sa konalo dňa 20. 3, 2009 za účasti ôs-
mich poslancov na ktorom poslanci zobrali na vedomie infor-
máciu o organizačno-technickom zabezpečení voľby prezidenta, 
o finančnom a vecnom plnení rozpočtu Kráľovsko – Podhrad-
ského združenia za rok 2008 a návrh jeho rozpočtu na rok 2009. 
informáciu o činnosti miestneho spolku ČK a informáciu o zápi-
se detí do MŠ v Kráľovej pri Senci s nástupom v septembri 2009, 
ktorý predložila riaditeľka MŠ Mgr. Iveta Skalská. Z celkového 
počtu zapísaných 23 detí môže byť prijatých 9 detí. OZ súhlasilo 
s návrhom zoznamu detí na prijatie do MŠ. Ďalších 14 detí môže 
byť prijatých až po vytvorení triedy na základe priestorového 
vyriešenia stavebnou úpravou škôlky. OZ poverilo starostu obce 
zabezpečením štúdie, resp. projektu na prestavbu škôlky. Uznese-
ním č. 214 poslanci schválili predaj stavby súp. č. 841 a priľahlého 
pozemku v lokalite Jánovský majer Dušanovi Hatalovi ml. o vý-
mere 3454 m2 vo výške 24,90 Euro za m2 v celkovej cene 86 005 
Euro. OZ sa oboznámilo s odborným odhadom nehnuteľnosti 
na základe ktorého bola vyčíslená hodnota nehnuteľnosti v cene 
46 471,49 Euro. Túto poslanci navýšili na vyššie uvedenú trhovú 
hodnotu. Následne OZ schválilo nákup hasičskej techniky v hod-
note 1500 Euro ako náhradu za ukradnuté predmety. Uznesením 
č. 216 OZ schválilo nájom pozemkov vo vlastníctve Alice Mra-
víkovej o výmere 216 m2 a v cene 0,10 Euro za m2 ročne. Zá-
roveň zamietlo žiadosť spoločnosti Plastwood, s.r.o. o začlenenie 
pozemkov v katastrálnom území Krmeša ako priemyselnú zónu, 
vzhľadom na už ukončený proces spracovania dokumentu územ-
ného plánu obce – zmeny a doplnky.

30. apríla 2009 sa konalo 21. riadne zasadnutie OZ (účasť sedem 
poslancov), na ktorom schválilo žiadosť p. Ľuboša Susku o pre-
vádzku predajného stánku na pozemku pri rodinnom dome 
s podmienkami aby pred prevádzkou zriadil minimálne dve 
pozdĺžne parkovacie miesta a aby zákazníci prevádzky neobme-
dzovali pohyb po priľahlom chodníku. Povolenie bolo vydané 
do konca roku 2009, kedy sa uvedená žiadosť opäť prehodnotí. 
Následne OZ zobralo na vedomie plnenie rozpočtu za rok 2008 
a informáciu o organizačno – technických opatreniach na zabez-
pečenie kultúrno-športového dňa, 3.ročníka rybárskych pretekov 
a otvorenie viacúčelového ihriska spojeného s majálesom, kto-
ré sa budú konať 23.mája 2009. Poslanci súhlasili aby predajné 
stánky v uvedený deň na akcii prevádzkovalo ZRPŠ. V ďalšom 

bode rokovania starosta obce informoval prítomných o zabezpe-
čení volieb do Európskeho parlamentu v našej obci. Uznesením 
č. 226 OZ schválilo VZN o určení miesta a spôsobe vylepovania 
volebných plagátov politických subjektov vo volebnej kampani 
do Európskeho parlamentu. Uznesením č. 227 poslanci schválili 
realizáciu rekonštrukcie materskej škôlky v Kráľovej pri Senci ako 
kombináciu návrhov so zmenou vnútorného využitia a vybudo-
vania prístavby tak, aby sa získali tri rovnocenné triedy po 25 detí 
v každej. Financovanie výstavby v prípade nedostatku vlastných 
zdrojov sa bude riešiť formou bankového úveru aby sa stavba re-
alizovala v čo najkratšom možnom čase. Následne OZ schválilo 
plán kontrolnej činnosti na rok 2009, predložený obecnou kon-
trolórkou, Ing. Erikou Petríkovou a zobralo na vedomie informá-
ciu o vypísaní výberového konania na obsadenie funkcie riadite-
ľa ZŚ a MŠ, ktoré sa uskutoční v máji. Na záver schôdze zobrali 
poslanci na vedomie žiadosť Juraja Deáka o uvoľnenie z funkcie 
veliteľa Obecného hasičského zboru v Kráľovej pri Senci. Do fun-
kcie veliteľa OHZ bol menovaný Pavol Meszároš.

Na 22. riadnom zasadnutí OZ, ktoré sa konalo 30. júna 2009 pri-
jali siedmi zúčastnení poslanci 12 uznesení v rámci ktorých bolo 
najvýznamnejšie prijatie Územného plánu obce Kráľová pri Senci 
– Zmeny a doplnky č.1/2008. Následne OZ zobralo na vedomie 
informáciu predsedníčky finančno – právnej komisie Ing. Kataríny 
Smieškovej o záverečnom účte obce za rok 2008, správu audítora 
Ing. Vladimíra Koleniča o overení účtovnej uzávierky k 31.12.2008 
a stanovisko hlavného kontrolóra obce k záverečnému účtu obce. 
OZ záverečný účet obce za rok 2008 schválilo. Uznesením č. 237 
OZ schválilo zmenu ustanovenia VZN č.1/2008. ktorým sa určuje 
výška a spôsob úhrady nákladov v základných, základných ume-
leckých a materských školách tak, že pobyt dieťaťa v MŠ zriadenej 
obcou Kráľová pri Senci prispieva zákonný zástupca na čiastočnú 
úhradu výdavkov MŠ na jedno dieťa sumu 10 Euro od 1. 9.2009. 
Pri hlasovaní boli štyria poslanci za a traja sa vyslovili proti uve-
denej zmene. Podporovali skôr návrh školskej rady a rodičov na 
úpravu poplatku vo výške 7 Euro.

Uznesením č. 238 poslanci schválili VZN č.3/2009 o prevádzko-
vom poriadku viacúčelového ihriska s umelým trávnikom, nachá-
dzajúceho sa v areáli ZŠ v našej obci. V Ďalčom bode rokovania 
zobralo OZ na vedomie žiadosť vedenia ZŠ na vyčlenenie financií 
na opravu strechy a bleskozvodu na objekte telocvične. Opra-
va bude riešená na základe odborného posúdenia a finančného 
ohodnotenia a z ohľadom na to, aby neprišlo k znehodnoteniu 
vnútorného zariadenia telocvične. Následne OZ zobralo na vedo-
mie informáciu o začatí konania o obnove evidencie niektorých 
pozemkov a právnych vzťahov k nim v katastrálnom území Kráľo-
vá pri Senci. Nositeľom úlohy je Správa katastra v Senci. Určeným 
operátorom sú pozemkovoknižné mapy. Zriadená komisia bude 
pracovať v zložení predsedu : starosta obce, Alojz Koiš a členov 
komisie: Ing. Viliam Žižka, Ing. Stanislava Macáková, JUDr. An-
drea Turnerová, Imrich Major, Ing. Juraj Mačaj, Stanislav Guldan. 
V závere rokovania OZ posúdilo žiadosť vo veci rozšírenia územ-
ného plánu obce – zmeny a doplnky o parcelu v katastri Krmeša. 
Investor tu má záujem vybudovať športovú halu. OZ súhlasilo 
s týmto investičným zámerom za podmienok, že všetky náklady 
na obstarávanie územného plánu – zmeny a doplnky bude finan-
covať investor a predloží štúdiu zástavby tejto parcely. Posledným 
uznesením 22. riadneho zasadnutia OZ schválilo starostovi obce 
odmenu za 1. polrok 2009 vo výške 50% zo základného platu.

Zo zasadnutí obecného zastupiteľstva
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Výstavba ihriska sa uskutočnila vďaka finančnej podpore 
Úradu vlády SR, Nadácie SPP a našej obce.  

Viacúčelové ihrisko s umelým trávnikom má rozmery 36 m x 
18 m. Ihrisko je určené pre mini futbal, tenis, volejbal, basketbal, 
nohejbal a hádzanú, je možné ho využívať v letnom i v zimnom 
období. Umelý trávnik je viacúčelový. K športovému príslušen-
stvu patria: basketbalové stojany, tenisové stĺpiky vrátane siete, 
volejbalové stĺpiky vrátane siete. 

časový harmonogram prevádzky ihriska
pondelok až piatok: 
08:00 hod – 15:00 hod, žiaci ZŠ Kráľová pri Senci
15:00 hod – 20:00 hod, obyvatelia obce, MŠK Kráľová pri Senci, 
kresťanská mládež a hostia
sobota, nedeľa, sviatky, prázdniny:
9:00 – 20:00 hod, obyvatelia obce, MŠK Kráľová pri Senci, 
kresťanská mládež a hostia

V prípade nepriaznivého počasia (dážď, sneh, silný vietor) je 
ihrisko zatvorené.

Poplatky za používanie ihriska
Žiaci základnej školy Kráľová pri Senci - bezplatne
MŠK Kráľová pri Senci počas tréningov bezplatne.
Aktivity kresťanskej mládež - bezplatne
Ostatní za nasledovný poplatok

Šport Domáci EUR/hod
tenis, nohejbal, ... (max. 4 hráči) 4,00
kolektívne športy 10,00
Osvetlenie za príplatok 3,00

Vstupenky za používanie ihriska predáva správca ihriska.                   

Pravidlá používania ihriska
1. Žiaci predškolských zariadení, základnej a strednej školy 

môžu využiť ihrisko len v sprievode učiteľa alebo školou po-
verenej zodpovednej osoby.

2. Vstup na viacúčelové ihrisko pre osoby mladšie ako 15 rokov-
je povolený len pod dozorom dospelej osoby.

3. V prípade plateného užívania ihriska je nájomca povinný 
uhradiť prenájom ihriska pred vstupom na ihrisko.

4. Zodpovednosť za dodržiavanie prevádzkového poriadku má 
vždy len jedna osoba /nájomca/ za celý kolektív hráčov - uží-
vateľov

5. Nájomca ihriska je zodpovedný v plnej miere za správanie 
a konanie osôb, ktoré sa zdržujú na ploche ihriska /t.j. hráči 
návštevníci/. V prípade nevhodného správania sa /vulgárne vy-
jadrovanie, neprimeraná hlučnosť, slovné či fyzické napádanie 
iných, poškodzovanie majetku a pod./ možno takéhoto nájom-
cu a osoby nachádzajúce sa v priestore areálu ihriska vykázať 
z priestoru areálu ihriska bez nároku na vrátenie nájomného

6. Pred vstupom na umelý trávnik si užívateľ očistí obuv.
7. Vstupovať na umelý trávnik sa môže len v čistých teniskách a 

zásadne dvierkami.
8. Vstup na ihrisko je možný len na základe súhlasu správcu, 

alebo inej zodpovednej osoby areálu.

9. Spôsobilosť ihriska na používanie/prenájom/ z titulu nepriaz-
nivého počasia, resp. technického stavu ihriska posudzuje 
správca.

10. Užívateľ je povinný dodržiavať v priestoroch ihriska zásady 
bezpečnosti a ochrany zdravia a požiarnej ochrany.

11. Majiteľ športového ihriska ani správca nenesie žiadnu zod-
povednosť za zdravie užívateľa počas vykonávania športovej 
činnosti na ihrisku. Vstup na ihrisko a všetka športová činnosť 
je na vlastné nebezpečenstvo.

12. Pri športovej činnosti a zdržiavaní sa na ihrisku sa treba ria-
diť pravidlami slušného správania, prevádzkovým poriadkom 
a pokynmi správcu športoviska.

Zakazuje sa v areáli ihriska :
1. Používať klincové alebo atletické tretry alebo futbalovú obuv 

so štupľami, kolieskové korčule, topánky s podpätkom.
2. Škriabať sa po konštrukcii na ochranné siete za bránami.
3. Zavesovať sa na vrchnú žrď resp. zadné oblúky futbalovej 

brány.
4. Sedieť na mantineloch, naskakovať na mantinely a preskako-

vať ich.
5. Prudko narážať hráčov na mantinely a prudko nastreľovať 

lopty do mantinelov.
6. Prudko otvárať dvierka a narážať nimi na šikmú podperu 

mantinelov.
7. Poškodzovať ostrými predmetmi mantinely, „voziť sa“ na 

dvierkach mantinelov.
8. Udierať s tvrdými predmetmi o hliníkové konštrukcie brán, 

madiel a mantinelov.
9. Poškodzovať ostrými predmetmi hliníkové madlá, siete a šnú-

ry.
10. Popisovať sprejmi alebo farbami ktorúkoľvek časť ihriska.
11. Hrubou silou tlačiť, vrážať resp. kývať jednotlivými dielcami 

mantinelov a oplotenia.
12. V zimnom období používať ihrisko bez odpratania snehovej 

vrstvy. 
13. Používať zhŕňače snehu alebo kovové lopaty. 
14. Roztápať sneh na umelom trávniku. 
15. Lezenie na konštrukcie športoviska, basketbalové koše, resp. 

futbalové brány, preliezanie plotov a brán. Taktiež je zakáza-
né používať športovisko na iné účely ako je určené a iným 
ako obvyklým spôsobom.

16. Úmyselné poškodzovanie športoviska a jeho zariadenia je 
považované za vážne porušenie prevádzkového poriadku 
a správca, alebo iná zodpovedná osoba je oprávnená okam-
žite vykázať poškoditeľa z areálu. Majiteľ ihriska je oprávnený 
požadovať náhradu vzniknutej škody.

17. V priestoroch ihriska je zakázané fajčiť, požívať alkoholické 
nápoje a omamné látky. Taktiež je zakázané vstupovať na ih-
risko pod vplyvom alkoholu, alebo iných omamných látok.

18. Na ihrisko je taktiež zakázané vstupovať s bicyklom, vodiť 
psov, znečisťovať areál ihriska odpadkami.

Pri organizovaní turnajov si prenajímateľ vyhradzuje právo 
použitia ihriska pre potreby turnaja.

Za odložené veci/ošatenie, tašky a iné/ majiteľ ihriska 
nezodpovedá.

PREVÁDZKOVý PORIADOK
VIAcÚčELOVÉHO IHRISKA S UMELýM TRÁVNIKOM


